



链接

围观者说

放开是为了原谅,也为彼此更有空间。优雅地放开,为了各自可以继续优雅地活着。

——陈坤

分手时特看人品。无论你们曾是什么关系,就像结婚无论多少年可能你并不真正了解你的另一半,而离婚时你把ta的人性看得清清楚楚。当痛苦来临,你如做了吃亏的那一个,过后,你会有很好的运气。请相信我,永不要为吐一时之苦而穿越底线,你将付出比痛苦更沉重的代价。

——宋丹丹

明星们的分分合合似乎是一种情感教育,告诉人们,一个人在离婚时才会彻底暴露他最在乎什么。

——张泉灵

我所在的行业,逃不开的是需要被放大、害怕被放下。可是总有些东西不必图穷匕见。相爱如果会变成难堪,不如不见,不如不爱。

——谢楠

“好聚好散”明星典范

黎明&乐基儿:不久前黎明和乐基儿宣布离婚,但两人离得相当平静。黎明在公开信里只称“虽然我们在一起曾经度过了很多美丽的时光并仍然关怀对方,但由于双方在生活理念上产生了严重的分歧,故此在经过慎重考虑后,双方决定正式分手”。而乐基儿之后也大方祝愿黎明,表示希望他高兴,并永远视他为家人。

郑中基&阿Sa:郑中基和阿Sa虽然最终以离婚收场,但两人并未反目。在离婚记者会上,说到情动处,两人还互递纸巾擦眼泪。

王学兵&孙宁:王学兵和孙宁结束3年婚姻后,网传两人离婚是因生育和礼金问题,还有报道称王学兵净身出户,但两人均未对此作出回应,公开场合也未指责对方,而是一起封口,让离婚风波平静地过去。

离婚后反目成仇的明星

孙楠&买红妹:孙楠和买红妹婚后育有一子一女,后因感情不和而协议离婚,离婚后为争夺儿女抚养权闹上法庭。前段时间买红妹在录制节目时首度谈及与孙楠离婚时的感情创伤,称自己一度想要跳海自杀。对此,孙楠却在微博上指责买红妹借眼泪颠倒是非。

贾静雯&孙志浩:2005年,贾静雯未婚先孕与孙志浩结婚,婚姻从一开始就危机四伏。后来贾静雯召开发布会声泪俱下痛诉丈夫带走女儿,婚变终于全面爆发,两人为争夺女儿梧桐妹的抚养权闹上法庭。

宋丹丹&英达:宋丹丹和英达曾是一对恩爱夫妻,离婚后二人却反目成仇,前两年双方还在公开场合互相叫骂,女方骂男的不配当爹,离婚后从未见过亲生儿子,英达则讽刺宋丹丹炒作。

钟镇涛&章小蕙:钟镇涛曾经给了章小蕙一个世纪婚礼,可是耗资过千万的婚礼依然无法满足章小蕙的欲望。离婚后,钟镇涛接受采访大爆章小蕙当年购物挥霍的疯狂,更毫不犹豫地“最好不要再见”,而章小蕙也早已视对方为仇人,决心和他“老死不相往来”。

袁立&赵岭:袁立和赵岭闪电式的婚礼带来的结局就是闪电般的感情破裂。两人的离婚纠纷闹得轰轰烈烈,赵岭在博客中向袁立发出一封“永不收回的战书”,宣称两人已由夫妻变成仇人,并大骂女方“不要脸”。而袁立则说赵岭是酒鬼、一个无能的想出名的人。为争一口气,两人不惜赔了爱情输了风度。

近日,董洁和潘粤明的离婚大战闹得沸沸扬扬,两人各执一词,互发声明指责对方并自揭家丑,女方爆男方“嗜赌成性”、“霸占家产”,男方则爆女方“暗藏小三”。原本令人艳羡的爱情童话转眼成了一部现实版狗血电视剧,引来大批网友围观。当年的金童玉女如今竟然一步一步沦为“仇敌”,令人唏嘘不已。离婚闹成这样,着实有点难看。

其实不仅娱乐圈里明星离婚闹得轰轰烈烈,现实生活中情变之时为了利益而互相“掐架”者更是不胜枚举。影片《非诚勿扰2》中,葛优在姚晨和孙红雷的“离婚典礼”上送出贺词:“离了也是好朋友,散买卖不散交情。”这事要如何评论呢,当然要呼唤当今最火的人物元芳,“此事你怎么看?”

董洁潘粤明婚变“互相掐架”引发热议——

“散买卖别散交情”,此事你怎么看?

□宋静

镜头一:

“好聚好散”让我们再续前缘

出镜人:米图(女,32岁,设计师)

我和林平(化名)当初离婚,很多朋友都感到惊讶:“你们一直以来不是都很好吗?”是的,当年的我们几乎是大家眼里的模范夫妻,可是只有我们自己知道心里的苦,那就是我们结婚三年多了一直都没能要上孩子,这对于很喜欢孩子的我俩无疑是一个很大的打击。可是我们跑遍了大小医院,居然都没有查出来是谁有问题。终于,我们没能抵住婆家的压力。在林平的老家,若夫妻俩没有孩子,一般人都会不分青红皂白地把责任推到女方身上。同时,我们的感情也出现了问题,再也找不到最初那种心无芥蒂的感觉,所有的美好现实的琐碎与无奈中变得面目全非。结婚的第四个年头,我们和平分手,好像只有分开才能让两人得以喘息。

那时候,的确是有一段时间想要

人间蒸发的。在熟悉的亲友中,我是顶着“不能生育”的帽子从婚姻里退出的。有些时候就是这样,明明是两个人的事,反倒是那些不相干的人总想凑热闹。流言也好,猜疑也罢,面对这一切,我和林平心有灵犀的同时选择了沉默。既然我们曾经爱过,临别的时候少一些诋毁和恶语,才是对曾经的爱负责吧。婚姻里的对错原本也不是那么容易说清楚的。

我不明白为什么有人离婚后要闹得鸡飞狗跳,好像当初和那个人结婚是这辈子最大的错误。其实,否定了那个人,不就等于完全否定了那段曾经的岁月吗?就算到了走不下去的那一天,毕竟当初还是爱过的吧?离婚后,我们选择了继续分别忙碌,都说买卖不成仁义在,谁也没说离婚后就只能老死不相往来,何况我们还是彼此的初恋呢!有时遇到什么事,我

们还会互相打个电话倾诉或者安慰对方一下。一个人独处的时光里反倒能够更加清醒地认识彼此,日子在那种沉静中仿佛有了另一种色彩。

谁都没想到,离婚后的我们对曾经的感情有了一份新的认识,兜兜转转一年多,发现对方依然是自己最在意的那个人。后来,我们义无反顾地复婚了,没多久我们竟然有了自己的孩子,生活向我们展现出了从未有过的斑斓和绚丽。回首那段分开的日子,我庆幸没有在流言面前开口,有时候一出口反倒成了祸。

点评:情变不过是漫长人生中的琐碎细节,恩爱时不加欺瞒,临别时不加恶语,是对彼此的一种恩德。不因离婚而变得绝情,有时候也是给自己和对方一个机会。就算没打算“破镜重圆”,好聚好散也比多一个敌人强得多吧?

镜头二:

离婚后的“掐架”让我们两败俱伤

出镜人:晓惠(女,35岁,文员)

前阵子我把QQ签名改成了“婚姻里我最佩服两种人:一种是年轻时陪男人过苦日子的女人,一种是年老时陪原配过好日子的男人”。虽然现在的我对所有的过往已经释然,但是每当看到这种话语时还是禁不住感慨一番。因为当年的我就是那个陪他过苦日子的女人,而他却不再是能和我一起过好日子的男人。

我有过一段失败的婚姻。我和前夫大安(化名)是大学校友,毕业后在这座城市里辛苦打拼了六年才终于买上房子,成立了自己的小家。那几年,我们什么苦都吃过。记得前段时间看电视剧《蚁族》时,我恍然觉得那就是演的我们当年的生活啊!当年大安刚刚开了自己的广告公司,经验不足的他一开始连房租都赚不回来,我白天上班,晚上去做家教,挣钱维系着我们两个人的开支。在他事业刚起步的那几年里,在他穷到连一顿三块钱的拉面都舍不得吃的时候,是我不离不弃地陪在他身边支持着他,鼓励着他。

当年,他是我周围所有人眼里的潜力股、好男人,包括我的父母也看好他。没承想,就是这样的男人也有

“变质”的一天。婚后两年多,他的生意越做越大,我们也有了孩子。就在我安心在家相夫教子时,无意中看到了他发给别的女人的肉麻短信。暗地里观察了一段时间,我发现他竟然背叛了我,跟一个刚毕业的小姑娘好上了。当时我是那个气啊!那时候,我所有的招都用上了,一哭二闹三上吊,那死男人还不知道悔改,我索性和他离了婚。只是我们的离婚大战闹得满城风雨。大安虽然心已经飘到了外头,可是孩子却是他的心头肉,他想争得孩子的抚养权,我当然不能答应他。我不但要把孩子抢过来,还拒绝让大安见孩子,就是要这样来折磨他。当初我以为能够让这个背信弃义的男人净身出户,后来才知道我真的是很傻很天真。他早就把财产转移了,我连他究竟赚了多少钱都不清楚。为此我还和他闹到了对簿公堂的地步,你既然不仁也别怪我不义。

离婚后一年多的时间里,大安还经常要求见孩子,后来露面的次数越来越少,我才知道他再婚了,那个小三怀上了他的孩子并成功转正。当我知道他又要做父亲时,我恨得咬牙

切齿,想杀他的心都有,虽然我们已经离婚,可是心里的怨恨还是没有消散。后来我打听到了他新家的地址,到他家去大闹一通,把他家砸了个稀巴烂,我想你不让我好过我也不让你过安生。那段时间,我像祥林嫂一样要把大安的恶行公之于众,要让朋友们知道他的嘴脸。可是这又有什么用呢?他的日子依然是安稳地过着,反倒是我,一下子苍老了很多,连身体也出现了不正常的状况。最受苦的还是孩子,不仅感受不到爸爸的爱,连妈妈也没有给他一个好的成长环境。后来我才明白,离婚的时候既然发现当初爱的那个人已经变成了人渣,再去纠缠就等于自虐,早点放手才是真正的解脱。

点评:当婚姻破裂时,夫妻双方往往对彼此有很多的情绪,尤其是女人,感情方面比男人脆弱,这时候往往带着很强烈的愤怒、怨恨、伤痛或失落情绪,这些会造成她身心的煎熬,很多人难免会发泄出来。无论对方说什么,男人都应该保持理性,不去激化矛盾。双方都给彼此留点尊严,也就会让自己所受的伤害降到最低。

编辑:孔昕 美编:刘冰霖 邮箱:qwbkx@163.com

